



LÄÄNE-VIRU OMAVALITSUSTE LIIT

ÜLDKOOSOLEKU PROTOKOLL

Tamsalu

29. märts 2019 nr 3

Algus kell 10:00

Lõpp kell 13:16

Juhataja Einar Vallbaum

Protokollija Maarika Koiduste

Võtsid osa: lisatud registreerimisleht

Kutsutud ja külalised: lisatud registreerimisleht

Päevakorra kinnitamine

Otsustati: kinnitada päevakord alljärgnevalt:

1. Tapa vallavanema tervitus
2. Ülevaade Häirekeskuse töökorraldusest ja koostööst kohalike omavalitsustega
3. Liinibusside ühistranspordi edasine korraldamine Lääne-Virumaal
4. Lääne-Viru maakonna arengustrateegia 2030+ vastu võtmine uues redaktsioonis
5. Laulu- ja tantsupeo "Minu arm" korraldamisest ja tule teekonnast
6. Haridustaotluste rahastamine
7. Tugispetsialistide aineühenduste rahastamine
8. Lääne-Viru Omavalitsuste Liidu 31.10.2014 otsuse nr 39 "Haridusvaldkondlikud kokkulepped" kehtetuks tunnistamine
9. Kogukondliku turvalisuse 2019. aasta Lääne-Virumaa toetusvooru tingimuste kinnitamine
10. Informatsioon, kohapeal algatatud küsimused

Päevakord kinnitati ühehäälselt.

1. Tamsalu vallavanema tervitus

Riho Tell tervitas kolleege ja külalisi Tamsalu kultuurimajas.

2. Ülevaade Häirekeskuse töökorraldusest ja koostööst kohalike omavalitsustega

Diana Rimmelgas andis ülevaate häirekeskuse töökorraldusest, sh väljakutsete menetlemisest, SMS-112 teenusest, e-call teenusest, koostööst kohalike omavalitsustega.

Ettekandja tõdes, et koostöö KOVidega ei olegi. Lähiajal hakkab päästeamet koguma KOVidelt infot, kes soovib saada teavitust kas SMSi või e-posti teel.

Häirekeskus soovib luua KOVidega koostöövõrgustiku sotsiaalsete probleemide paremaks lahendamiseks.

Diana Rimmelgas vastas arutelu käigus esitatud küsimustele.

Lepiti kokku, et häirekeskuse esindaja külastab kõiki maakonna kohalikke omavalitsusi.

Otsustati: võtta informatsioon teadmiseks.

3. Liinibusside ühistranspordi edasine korraldamine Lääne-Virumaal

Põhja-Eesti Ühistranspordikeskuse (ÜTK) arenguosakonna juhataja andis ülevaate Lääne-Virumaa sõitjatest ja piletitulust perioodil 2018-2019. I kvartal.

Maksim Butšenkov: Kas olemasolevate andmete alusel on võimalik teha järeldusi, kas Lääne-Virumaal võiks tasuta ühistransport olla kasulik või mitte.

Terje Villemi: Eeldab suure töögrupi pikaajalist analüüsi, seda ei ole tehtud. Mõistlik või mittemõistlik tähendab seda, palju see riigile maksma läheb. Meie saame ainult analüüsid, poliitikud peavad tegema otsuse.

Vello Jõgisoo: Ühistranspordi korralduses on tehtud suur samm edasi võrreldes sellega kui tegevuse üle võtsime. Täna on kõik peatused tähistatud, peatuste nimed õiged - vastavad kaardile. Oleme seisukohal, et riigitee äärse peatuse eest peaks vastutama riik. Täna käib selles küsimuses vaidlus õiguskantsleri tasandil. Liinimahu suurendamiseks enam ressursi ei ole, saame seda teha vaid kokkuleppel vedajaga. Ei soovita isegi mõelda tasuta ühistranspordile üleminekule. Eestis on piirkondi, kus ühistransport on üles ehitatud kaugliinidele, toimivad kommertsliinid - seal ei saa tasuta ühistransporti kehtestada. Tasuta ühistranspordi kehtestamisel lubas valitsus KOVidele kahe valimisperioodi jooksul maksta toetust, et korraldada liinivõrk ümber arvestades vallavalitsuse asukoha muutust. Toetust ei ole makstud. MKM ei ole arvestanud ÜTK ettepanekuga anda raske puudega inimestele tasuta sõidu õigus. Praegu saavad tasuta sõita vaid sügava puudega inimesed.

Katrin Hanko, ÜTK liiniplaneerija andis oma ettekandes ülevaate Lääne-Virumaal tehtud ja lähiajal tehtavatest muudatustest maakonnaliinidel.

Henri Pock ja Madis Lepp käsitlesid oma ettekannetes tasuta ühistranspordi mõju kommertsliinidele.

Päevakorrapunkti menetlemine katkestati, aruteluga jätkatakse pärast 4. päevakorrapunkti.

4. Lääne-Viru maakonna arengustrateegia 2030+ vastu võtmine uues redaktsioonis

Tiina Vilu tutvustas arengustrateegia uut redaktsiooni, arengustrateegia eelnõule esitatud muudatus- ja täiendusettepanekuid ning juhtrühma otsuseid esitatud ettepanekute arvestamise või mittearvestamise kohta.

Rahandusministeerium soovitusel on tegevuskava põhidokumendist eraldatud, see võimaldab edaspidi paindlikumalt tegutseda. Arengustrateegia ja tegevuskava lähevad volikogudesse heakskiitmiseks.

Üldkoosoleku liikmed nõustusid juhtrühma otsusega arengustrateegia kohta esitatud muudatustega arvestamise või mittearvestamise osas.

Otsustati: võtta vastu otsus nr 7.

Otsus võeti vastu ühehäälselt.

Arutelu teemal "Liinibusside ühistranspordi edasine korraldamine Lääne-Virumaal"

Maksim Butšenkov: Ettepanek otsustada, kas võtame tasuta ühistranspordi teema järgmisel korral arutusele.

Indrek Kesküla: Otsuse tegemiseks on vaja põhjalikku analüüsi, täna teeksime otsuse elukogemusest.

Mihkel Juhkami: Võtta linnaliinid ka sisse.

Vello Jõgisoo: Tuleks otsustada lahendada asju koos – kogu maakonna transporti. Oleme teinud koostööd Rakvere linnaga, olenemata sellest, et ta ei ole ÜTK liige.

Peep Vassiljev: Täna mitte hääletada, vajame rohkem sisendit. Mitte otsustada enne, kui kui uus valitsus paigas. Ka riigi tasandil võivad otsused muutuda.

Maksim Butšenkov: Peaks välja tooma tasuta ühistranspordile ülemineku positiivse poole, selleks kutsuda esinema ministeeriumi ja maanteeameti esindajad. VIROL peab tasuta ühistranspordi teemal oma seisukoha võtma. Meil ei ole tehtud otsust ei VIROLi juhatuse ega ka üldkoosoleku tasandil.

Vello Jõgisoo: Maanteeameti andmetel on meil käimasoleval aastal tasuta ühistranspordile juurde vaja 7 miljonit eurot. Otsuse tegemise ajaks peaks olema selge, palju meil selleks vahendeid on.

Peep Vassiljev: Võtaks teema järgmisel korral päevakorda, eelnevalt koguda infot (läbirääkimised, riigieelarve prognoos), analüüsida tänaseid ettekandeid, arutada linna/vallavalitsustes ja volikogudes ning järgmisel korral üldkoosolekul otsustada. Täiendavaid ettekandeid vaja ei ole.

Indrek Kesküla: Üldkoosolek suunab teema juhatusele, kes otsustab, millal ühistranspordi temaatika üldkoosolekul arutusele võtta. Me ei tea, millal läbirääkimised lõppevad, millal volikogud teemat arutavad.

Einar Vallbaum pani esitatud ettepanekud hääletusele:

Ettepanek – Võtta teema arutusele ja otsustamisele järgmisel üldkoosolekul - sai 5 poolthäält;

Ettepanek - Suunata teema juhatusele, kes otsustab, millal ühistranspordi temaatika üldkoosolekul arutusele võtta – sai 5 poolthäält.

Otsustati: võtta informatsioon teadmiseks, juhatusele jääb teemaga tegelema.

5. Laulu- ja tantsupeo "Minu arm" korraldamisest ja tule teekonnast

Sten Weidebaum tutvustas juubelilaulupeo-aasta programmi.

Urmas Lindlo tutvustas laulupeo tuleteekonda Lääne-Virumaal.

Otsustati: võtta informatsioon teadmiseks.

6. Haridustaotluste rahastamine

Margit Diits tutvustas otsuse eelnõu ning teavitas hariduskomisjoni otsusest valmistada üldkoosolekule ette ettepanekud rahastuskriteeriumide muutmiseks 2020. aastast. Lõpetada õpilaste kooli-sportiürituste HTMi eraldatud riigieelarvelisest toetusest, komisjon nägi võimaliku rahastusallikana KOVidele huvitegevuse rahasid.

Otsustati: võtta vastu otsus nr 8.

Otsus võeti vastu ühehäälselt.

7. Tugispetsialistide aineühenduste rahastamine

Margit Diits tutvustas otsuse eelnõu.

Otsustati: võtta vastu otsus nr 9.

Otsus võeti vastu ühehäälselt.

8. Lääne-Viru Omavalitsuste Liidu 31.10.2014 otsuse nr 39 „Haridusvaldkondlikud kokkulepped“ kehtetuks tunnistamine

Margit Diits tutvustas ja põhjendas hariduskomisjoni ettepanekut tunnistada otsus kehtetuks. Toimus arutelu.

Indrek Kesküla toetas otsuse kehtetuks tunnistamist.

Peep Vassiljev tegi ettepaneku jätta otsus kehtetuks tunnistamata.

Mihkel Juhkami tegi ettepaneku tunnistada otsus kehtetuks alates 01.09.2019.

Mihkel Juhkami võttis oma ettepaneku tagasi.

Einar Vallbaum pani esitatud ettepanekud avalikule hääletusele.

Ettepanek - Tunnistada kehtetuks VIROL 31.12.2014 otsus nr 39 „Haridusvaldkondlikud kokkulepped“ - sai 5 poolthäält.

Ettepaneku – VIROL 31.12.2014 otsust nr 39 „Haridusvaldkondlikud kokkulepped“ kehtetuks mitte tunnistada Poolt 4.

Toimus avalik hääletus.

Otsustati: võtta vastu otsus nr 10.

Otsus võeti vastu ühehäälselt.

9. Kogukondliku turvalisuse 2019. aasta Lääne-Virumaa toetusvooru tingimuste kinnitamine

Maido Nõlvak tutvustas otsuse eelnõu.

Otsustati: võtta vastu otsus nr 11.

Otsus võeti vastu ühehäälselt.

10. Informatsioon, koosolekul algatatud küsimused

Sven Hõbemägi teatas, et järgmine üldkoosolek toimub 26. aprillil Vinni vallas.



Einar Vallbaum
Üldkoosoleku juhataja



Maarika Koiduste
Protokollija